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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 16 grudnia 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 16 grudnia 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło czterech członków Komisji, nieobecni Paweł Kuźma i Bogdan Wesołek.  

W posiedzeniu uczestniczyli także dyrektor OPS Bożena Kiełtyka i prezes stowarzyszenia 

biegowego Brylant Krzysztof Buszkiewicz. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie zgłoszono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przemocy w Rodzinie  

na  2010 rok. 

4. Spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Biegowego „Brylant Kórnik”.  

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się. 

Do Komisji wpłynęła uwaga kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej do protokołu 

z dnia 17.11.2009. Uwaga zostanie załączona do protokołu. 

 

3. Dyrektor OPS Bożena Kiełtyka omówiła propozycję Gminnego Programu Profilaktyki 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przemocy w Rodzinie. Podkreśliła, że dokument 

musi być opracowywany i przyjmowany co rok, na rok następny. W tegorocznym 

dokumencie zamieszczono katalog zadań podobny do 2009 roku, poszerzony o problemy 

związane z przemocą w rodzinie. Program został opracowany we współpracy z Policją  

i Strażą Miejską.  



Pani dyrektor zwróciła uwagę na narastający problem spożywania alkoholu przez nieletnich. 

Jak wskazują badania ankietowe wielu uczniów gimnazjów sięga po alkohol. Zatrważający 

jest fakt, że młodzież ma łatwy dostęp do napojów alkoholowych. Sprzedawcy, mimo 

obowiązującego prawa i szkoleń, podają produkt nieletnim. 

Radna Małgorzata Walkowiak zapytała o skuteczność Programu. Ile osób zostało 

wyleczonych z nałogu. Pani Bożena Kiełtyka odpowiedziała, że Ośrodek Pomocy Społecznej 

prowadzi profilaktykę, nie leczenie osób uzależnionych. Zaznaczyła, że po odbyciu terapii 

część osób uczestniczy w warsztatach wsparcia. W ramach Programu przeprowadzono także 

szkolenia dla pracodawców. Radny Andrzej Regulski zwrócił uwagę na informację, że Straż 

Miejska nie zatrzymała nietrzeźwych niepełnoletnich. Pani dyrektor odpowiedziała,  

że członkiem Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest komendant Marek 

Kaczmarek, powinien wiedzieć, w jakich miejscach gromadzi się młodzież. Radny Andrzej 

Regulski powiedział również, że Straż Miejska powinna wykorzystywać posiadany sprzęt  

i przeprowadzać kontrole młodzieży pod względem obecności alkoholu i narkotyków  

w organizmie. Pani Bożena Kiełtyka dodała także, że zatrzymanych niepełnoletnich Straż  

lub Policja powinny odwozić do domów, ponieważ rodzice nie wierzą w powiadomienia  

i informacje służb. Radny Adam Lewandowski zaproponował, aby w weekendy służby 

wzmogły patrole w miejscach wskazanych przez dyrektorów szkół. Pani dyrektor 

powiedziała, że nie może zrozumieć przyzwolenia społecznego dla spożywania alkoholu 

przez młodzież na imprezach masowych. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak poprosiła  

o wyjaśnienie na jakie zadania przeznaczono w Programie pieniądze. Dyrektor OPS 

odpowiedziała, że są to środki m.in. na: szkolenia, organizację imprez zewnętrznych – 

wyjazdowych. Zaznaczyła, że coraz lepiej przebiega współpraca ze szkołami,  

a niezadowalająco ze służbą zdrowia.  

Radny Andrzej Regulski zawnioskował, by Komisja, na jednym z kolejnych posiedzeń, zajęła 

się zagadnieniem dotyczącym problemów wychowawczych z młodzieżą.  

Podsumowując dyskusję przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zaznaczyła, że w jej opinii 

w Programie brakuje informacji o efektywności prowadzonych działań. Radny Andrzej 

Regulski powiedział, że trudne jest podawanie wyników tego typu działań, ponieważ  

są to procesy długofalowe. Dyrektor Bożena Kiełtyka wyjaśniła, że wiele informacji dotyczy 

danych osobowych, które nie mogą być ujawniane.  

Członkowie Komisji jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały (4 głosy za). 

 



4. Prezes Stowarzyszenia Biegowego Brylant podziękował za zaproszenie i możliwość 

zaprezentowania działalności Klubu. Omówił dotychczasową działalność, przedstawił 

sukcesy członków Stowarzyszenia np. udział w wielu maratonach, w tym również 

międzynarodowych. Zaznaczył, że działalność Stowarzyszenia zorientowana  

jest na promowanie i prowadzenie zdrowego trybu życia. Następnie przedstawił kluczowe 

osiągnięcia:  

- udział w Maratonie Lednickim złączył ludzi biegających w Kórniku,  

- stowarzyszenie jest pomysłodawcą i organizatorem obchodów rocznicy śmierci 

papieża Jana Pawła II – półmaraton kórnicki, 

- w ramach współpracy z gminą partnerską członkowie Stowarzyszenia uczestniczyli  

w Maratonie Frakfurdzkim. 

Pan Krzysztof Buszkiewicz podkreślił, że zaangażowanie biegaczy promuje Gminę Kórnik  

w Polsce i na świecie. 

W dyskusji zebrani omówili wstępne pomysły organizacji nocnego półmaratonu  

ku czci papieża w 2010 roku. 

 

5. Radna Irena Kaczmarek poinformowała członków KOiPS, że na posiedzeniu Komisji 

Budżetu i Finansów zwróciła uwagę na brak środków na rozbudowę SP nr 2 w projekcie 

przyszłorocznego budżetu gminy. Zaznaczyła, że gotowy jest projekt zadania i remont 

powinien być realizowany już od 2010 roku, tak by uniknąć opóźnień. Przypomniała,  

że burmistrz oświadczył, że modernizacja SP 2 zakończy się w sierpniu 2011 roku.  

Radny Adam Lewandowski zgłosił chęć udziału w pracach zespołu oświatowego powołanego 

przez burmistrza. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak wyjaśniła, że skład zespołu  

jest otwarty. Radna Irena Kaczmarek zaznaczyła, że wnioski wypracowane przez zespół będą 

rozpatrywane przez całą Komisję Oświaty i Polityki Społecznej.  

Radna Irena Kaczmarek poinformowała, że odbyło się pierwsze spotkanie Kapituły 

Honorowego Obywatelstwa Miasta Kórnika. Kapituła ukonstytuowała się: przewodnicząca 

Irena Kaczmarek, zastępca Jerzy Cepka, sekretarz Leszek Książek. Zapoznano  

się z Regulaminem Kapituły i zwrócono uwagę na konieczność wprowadzenia zmian.  

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Komisji zakończyła 

posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


